Prof : Naifar Med Yassine
Classe : 4m Eco

Limite et continuité

E)(ei’(:lce N°I :Le plan est muni d’un repére orthogonal (O, 1, ).
La figure ci-contre est la représentation graphique de la fonction f .
Par lecture graphique :
I) Repondre par vrai ou faux
a) f(2)=2
b) Iin;_ f(x)= Iirr; f(x)=2.

c) f estcontinueen 2. ; :
d) f estcontinueen 1

e) lim f(x)=0. / :
x—-1"
1) Donner lim f(x): lim f(x); lim f(x)et lim f(x) H
X —> - X —-17 X —>-1% R "3 "1

X >+ o

b) f est-elle continue a droite en-1 ?
c) f est-elle continue a gauche en -1 ? en -1 ? N

d) f est-elle continue sur [—1; 1] ?

c) f est-elle continue sur J1 , +oo [?
Exercice N°2 :

I) Soit g la fonction définie sur ]-% 1+,°o[ par :

a) Montrer pour tout Xei|—%,+00‘-: ﬁa A

b) Endéduire lim g(x) .

X = + o

1)) Soit f la fonction défin

1) Calculer f

2) a) Montrer que pourto = L
N 1-x 2++/x+3
b) Calculer les limites suiva Cdim (%) et 1im (%)

Exercice IN°3:

Le plan est muni d’un repere orthogonal

On a tracer la courbe représentative (/) d’
[-5, 3].
Par lecture graphique, dire si les propositions sulvantes sont vraies ou fausses?
Justifier la réponse.

a) festcontinueen -1

b) festcontinue sur [-5, 3] .

c) festcontinue sur [-1, 3] .

d) festcontinue sur [-5, -1] .

e) — 1 estI'unique solution de I'équation f(x) = O sur l'intervalle [-5, 3] .




E°/ Limirtes et ordres :

Théoreme de comparaison -

Soitaunréel fimmoumfim .1 et I’
=Si li:_x‘x}f('x)=+oo
=S l:.i_{ef(x'l=—°°
*Si |fix)-l|=g(x) et
=S li‘_ng(x)=l=

deux réels.
et f(x)=g(x) alors
et f(x)=zg(x) alors
Lm g ( x)=0 alors
et

mg(x)

«

l‘j._x’r}g(x)=+oc .
Img(x)=—= .

hm f(x)=1.
f(x)=h(x)=g(x) alors lix_IEh(_x)=l y

*Si limg(x)=0" , mf(x)=I et f(x)<g(x) alors I=I'
Exercice -
Montrer que pour tout réel positif xona: -%S%Sl en deéduire lim—-c:sx_

F Image d’un intervalle par une fonction continie :

Théoreme -(rappel)

L’image d un intervalle par une fonction continue est un intervalle .

Théoréeme -

L’image d un intervalle fermé bomeée [a.b]par une fonction continue est un intervalle fermé

bomeée [m. Af] ou m est le mmimum de fsur [a.b] et M est le maximum de fsur [a.5] .

Exemple -

Soit f:x—x* détemminer f([-11]) .

Remarqgues -

I intervalle I

f est strict croissante sur I1alors f(1)=

f est strict décroissante sur alors f(1)=

[a.5]

[fla).f(®)]

Lr(®).r(a)]

[t

| (@) Eim 1 (=)

J:lj_ﬂ;f(x).-f(a)J

Ja-3[

JEm £(x). Em ()

Jtim £(x). tim ()]

T=al

Jtim £(x).1(a) |

[ f(a). tim £(x)

Ja.+==]

Jmf(x);ﬁ_g;f(x‘

|fim £ (x). tim £ (x)]

Jroo.4ed

Jtim (). tim 1 (x)]

Jtim £(x). Em f(x)f

N

& Théoréme des valenrs inrerm édiaires -

Theéoaréme -

A4

Si f est une fonction continue sur [a. &] alors pour tout réel k compris entre (a) et (&) il
existe au moins wn réel c=sla. b telgue Filc)=k cad I'éguation Fi(x)=k posséde au

mrains une sobution < E]a,b[

Remargues -

B e I = N |
En particulier 5ifestcontinue sur [a.b] e Fla)=_F(bB)—= 0 alors ils existe am mois un réel
ce=la.bf telgque F{c)=0 cad I"'éguation f(x)=0 posséde au moins une solution

S1 en plus f est sfr7ct = i alors cette solution est unigue .
(I X /
n [C= [l ::: ]
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